



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6616期 今日12版

省委政法委理论学习中心组召开学习(扩大)会 深入学习贯彻党的二十大精神 以排头兵姿态开创我省政法工作新局面

本报记者 王乃召 王志浩

本报讯 11月3日,省委政法委办公会议理论学习中心组召开学习(扩大)会,专题传达学习党的二十大精神和习近平总书记重要讲话精神,畅谈学习体会,交流思路举措。省委政法委常务副书记朱晨主持会议并讲话。省直机关工委副书记、纪检监察工委书记翁春光巡听旁听。卫中强、沈智深、张建明、于万春、叶新、陆剑锋作交流发言。

会议要求,要紧紧围绕习近平总书记“5个牢牢把握”要求,持续深化当好学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想“八个排头兵”活动,按照委机关学习宣传贯彻党的二十大精神计划安排,原原本本学、统筹结合学、对标对表学,持续兴起热潮,浓厚学习氛围,切实把思想和行动

统一到党的二十大精神上来,把智慧和力量凝聚到实现以习近平同志为核心的党中央提出的目标任务上来。

会议要求,要充分发挥委机关牵头抓总、统筹协调、推动落实的职能作用,为持续推动我省政法工作高质量发展找准切入点和突破口,确保党的二十大精神在浙江政法系统落地生根、开花结果。要聚焦“‘两个确立’这个党的十八大以来最重要的政治成果”,在加强委机关的政治建设上当好排头兵;聚焦“坚持全面依法治国、推进法治中国建设”,在助力建设更高水平法治浙江上当好排头兵;聚焦“推进国家安全体系和能力现代化,坚决维护国家安全和社会稳定”,在推动打造平安中国示范区上当好排头兵;聚焦“完善社会治理体系”,在助力打造社会治理创新高地上当好排头兵;聚焦“坚定不移全面从严治党”,在全面加强

委机关建设和干部队伍建设上当好排头兵。

会议强调,要坚持实干争先,切实把学习贯彻党的二十大精神的实际成效转化为干工作抓落实的强大动力。要一手抓当前、一手谋长远,把学习贯彻党的二十大精神与常态化推进除险保安工作相结合,与深化政法工作改革创新相结合,与完成年度工作任务相结合,与做好新年度工作思路谋划相结合,鼓实劲、出实招、求实效,以时不我待的紧迫感、只争朝夕的使命感、奋斗有我的责任感,清单式抓好既定部署闭环落实,用新业绩新成效展现学习贯彻成果。

省委政法委二级巡视员,委机关各部室主任,省法学会秘书长、各部室主任,省政法信息管理中心主任和浙江法制报社负责人参加。



天堑变通途

11月3日凌晨,一片长50米的箱梁架在了甬舟高速(G9211)金塘大桥两侧桥墩上,至此,杭甬复线宁波一期项目滨海互通主线桥上跨金塘大桥的两片箱梁架设完成,为项目全线贯通奠定基础。滨海互通主线桥主要连接滨海高架和威海高架,与甬舟高速金塘大桥呈“十字交叉”,此次架设的两片50米整孔预制箱梁,是目前国内高速公路建设系统梁上运架单体最重的整孔预制箱梁(重达1800吨)。由于金塘大桥是连接舟山市与宁波市的重要跨海通道,施工单位在夜间架设安装,以减少对通行的影响。

姚峰 施蕾蕾 摄

时隔6年,老人们终于拿回3800万元购房款

本报记者 蓝莹

“我的购房款已经拿回来了,非常感谢法官的努力,也感谢小蓝的关心,这可是我的养老钱!”近日,小蓝接到了年近七旬的王老伯(化姓)的电话,不禁替他开心,6年了,王老伯终于拿回了养老钱。

思绪回到今年2月。当时,小蓝去基层走访时,在龙湾永中街道了解到,有老人用养老本投资养老公寓,结果公寓停工,购房款也拿不回来。小蓝找了过去,王老伯将事情和盘托出。

王老伯买的公寓是位于温州市龙湾中心区“中国·眼谷”旁的汇联大厦。据公开资料显示,该大厦占地16474.96平方米,登记用途为写字楼。但从可查询的材料获悉,该项目对外预售时被违法包装成“养老公寓”,2018年因拖欠工程款停工时,已销售200余户,其中大部分是老年人购买,或者是子女为父母养老而购置。

“我们去了工地,也找了项目负责人,来去不下百次了,可都没进展。最近我们一个购房者告开发公司,胜诉了。我们也想去告,可以吗?”“既然有案子示范在先,还是有希望的。”小蓝立即拨通龙湾区人民法院的咨询电话,

了解王老伯如果要立案需要准备哪些材料。龙湾法院工

作人员耐心解答,并特别提醒小蓝,他们法院为方便老人诉讼,推出了“适老型诉讼”服务,比如法官会用老人听得懂的方言进行交流,比如针对老年人对法律不熟悉,会释明法律规定,引导依法理性维权。

听了小蓝的转达后,王老伯很开心,表示要立即准备好材料,第二天就和其他老人一起去法院立案。

小蓝从龙湾法院了解到,2020年4月,汇联公司因未支付工程款被施工单位诉至法院。法官发现,这起看似普通的工程款案件旁听人员众多且都是老年人。原来,这些老年人都是“汇联大厦”项目的认购者,曾多次进行维权并向有关部门投诉。详细了解相关情况后,龙湾法院诉讼服务中心在矛盾调解会中吹响“风险哨”,启动与信访、法援等部门的个案联系协调预警机制,提前介入群体信访化解。

纠纷化解初期,因涉案人数众多、诉求多样,案件办理推进艰难。破局出现在2021年2月,法院引导推选出一名购房户代表作为示范诉讼样本,由法援中心指派法援律师代理诉讼,法院审理后判决销售合同无效并返还购房款。而这正是王老伯了解到的那起胜诉案子。

今年3月,包括王老伯在内的剩余160余户购房户统一了诉讼请求并提起共同诉讼。小蓝特地致电王老伯询问立案情况,老伯说,原本还担心自己年纪大了,立案会比较麻烦,结果法院用方言指导他们,还告诉他们要补充哪些证据,“服务很周到”。

不过,小蓝随后从法院获悉,本案出现了意想不到的情况。合同上与购房户签订合同并收取款项的并非土地登记人汇联公司,而是另一主体中浩公司。汇联公司据此抗辩不承担合同义务。法庭调查发现,汇联大厦项目宣传单上的二维码对应的公众号与汇联公司有关。法官随即出具调查令,由该案法援律师赴深圳腾讯公司总部调查该

二维码归属,最后证明该二维码即是汇联公司所注册。最终,法院结合其他证据依法认定购房合同无效并判决汇联公司和中浩公司共同承担返还购房款及利息责任。

不久前,小蓝再次致电法院,得知了一个好消息:“最快三天,老人们就能拿到购房款了。”原来,在工程款案件判决生效后,龙湾法院迅速组织拍卖了涉案烂尾楼,引导剩余购房户在提起共同诉讼的同时对拍卖款进行财产保全,并决定缓交诉讼保全费、免交担保金。2022年4月12日,应原告申请,法院裁定保全汇联公司剩余案款3994万元。共同诉讼案件判决后,法院协调督促履行,促使汇联公司同意以诉讼保全款直接支付原告购房款和利息。短短三天,法院就为160余户购房户发放完毕全部购房款及利息共计3800余万元。

【小蓝有观点】

第七次全国人口普查显示,我国60岁及以上人口达2.64亿,占18.7%。老龄化社会辐射效应在司法领域愈加凸显。在此系列案件中,龙湾法院为老人们提供了贴心的“适老型诉讼”服务,帮助老人追回了血汗钱,体现了法护正义和法传温情。

司法要全方位推进“适老化”,给予老人更多温情,从软硬件配套、调解优先、法律援助、定制式服务、诉讼辅助等多方面为老年人提供最合适、舒适的诉讼服务,这既有利于老年人维护自身合法权益,也有利于维护社会稳定。“适老型”诉讼服务值得点赞,也值得推广。



直面热点痛点

我有态度观点

蓝代表 有话说